

抗敵週刊

第二十五期

貴陽破獲反動案詳紀

二月十九日，貴陽市發生破獲反動案事件，所有補獲主要分子數人，已由全省抗敵後援會移送警備司令部處理，記者以此案關係重要，特走訪各方，探悉詳情，經已得其端倪，茲將其真相詳布如下：

數月以前

本市各中學校突有所謂「貴州全省學聯」之宣傳品出現，內容有分化統一機關後方之作品，如否認中國國民黨領導，另組「國防政府」及「抗日聯軍」等語，而各校最大多數同學，咸不知所謂「學聯」爲何物，貴陽中學生抗日救國會，當以關係貴陽全體中學生名義，即請派各學校糾察隊進行偵查，偵查以後，乃發現有男師同學王斌，周樹樞，李德邦，高中同學邱純和，貴中同學于蕓，方爲策，饒元祚，女中同學孫琪惠等少數分子，平日言論出軌，行跡詭密，即時時加以注意，乃

本屆寒假

開始而後，各校學生遵全省抗敵會之規定組織寒假工作團，赴農村工作，該王斌等別有用心，於事前暗行活動，設法競選，獲選各校分團領導地位，率領各同學分赴鄉村工作，乃出發而後，遂有意背逆同學公意，違反

抗援會關於宣傳工作之各項規定，大肆其「另組國防政府另組抗日聯軍」之宣傳，且倡似是而非之「民主政治」口號，使農民否認中央政府之領導地位，一般同學，此時均知其言荒謬，但亦莫可如何，惟糾察隊證諸過去事實，已明知該員等與學聯有密切關係矣。及至

回省而後

其時貴陽中學生婦女兒童等抗日團體，作公演話劇之宣傳，通知各校工作分團參加，除高中外，其餘各校分團，均由其「學聯」分子決定，以此次話劇宣傳，係由省黨部及抗援會派員直接指導，竟抗不參加，同學等乃知其並非誠意努力抗敵工作，團假借抗敵工作爲名，而遂其陰謀也，二月十八日各學校分團在民衆教育館舉行聯合宣傳大會，大會即由該王斌于蕓等負責主持之責，該員等似已發覺各校糾察隊破其陰謀，更恐於會中注視其活動，乃毫無理由的禁止糾察隊參加大會，

宣傳大會

開會時，由于蕓主席，邱純和講演，即公開發傳「擁護國防政府，擁護抗日聯軍」，並詳加闡發，且又提出其似是而非之所謂「民主政治」，以動搖羣衆擁護中央領

導抗日之信念，其時即有同學舉起責責，繼而演說，並謂此種宣傳，實爲分化統一，間接幫助敵人，其言論，於是羣衆憤激，咸欲痛擊邱純和，惟經抗援會主席指導之代表力阻始散，是日該員等乘機之傳單，尤屬荒謬絕倫，此項傳單，經抗援會主席代表，飭其送會審查，當由于蕓持傳單赴會宣傳部封存，並由于蕓蓋以私章。以明責任，次日下午一時，各校糾察隊，當即假貴陽後援分會地址開會，向于等

質問兩點

一，爲何拒絕糾察隊參加大會，二，何謂「國防政府」與「抗日聯軍」，于等不無無法答復，且強詞狡辯，爲所謂「國防政府」與「抗日聯軍」大肆吹噓，此時糾察隊隊員，忍無可忍，以于等實行分化統一之宣傳，致高呼「打漢奸」，將于等加以痛毆，並隨即連同糾察隊，將于等網送抗敵後援會處理，其時糾察隊等機關，亦已接獲密報，先後緝獲李德邦方爲策等疑分子多名，

送抗援會

分別詢問，除與本案無關之于蕓名，王斌等釋放外，王斌于蕓孫琪惠李德邦饒元祚方爲策等，確有組織「國防政府」與「抗日聯軍」等語，及密組「貴州全省學聯」等語，乃即於當日下午五時，將其移送警備司令部拘押訊辦，事後「學聯」之在逃分子，再假「學聯幹事會」名義，及「學聯男師支部」名義，秘密印發傳單，爲于等強爲辯護，並將原有之「組織國防政府」「組織抗日聯軍」等口號，變更爲「充實國民政府」「鞏固統一陣線」等，並反污蔑貴州省黨部爲「托派」，且設法煽動羣衆開關，以圖掩蓋社會耳目，而達到其分化之陰謀，惟社會一般民衆，對彼等之行爲事實，早已洞若觀火，故日來紛紛請求政府當局加以嚴辦，以杜亂源，而免影響抗日軍事云。(中央社)

NATIONAL CENTRAL LIBRARY NANKING

「學聯」與貴州共黨分子

舞戈

這一次中學生抗日救國會糾察隊檢舉學聯主要分子于福王秋等五人，送全省抗敵後援會請求懲辦，經抗援會訊問屬實，轉達送警備司令部依法懲處。在抗戰期中，這是後方的一個重要工作，也是快人心的一樁事件。

「假借抗日救國名義，秘密集會或組織團體，企圖折散抗戰力量，妨礙國家統一者，應以漢奸論罪。」這是省抗援會的一個重要決議案，它是怎樣有力的充分說明了這次中抗會糾察隊檢舉學聯分子的原因。甚麼叫做漢奸？不消說幫助敵人的便是漢奸，而抵散抗戰力量，妨礙國家統一的勾當，還不是幫助敵人嗎？「學聯」以抗日救國為幌子，鬼鬼祟祟的組織秘密團體，從事一種自私自利的企圖，鼓動實行三民主義的假招牌，而實際上違反三民主義，拿著擁護國民政府的假招牌，而實際上破壞國民政府，這種行動，何等毒辣！這種行動比漢奸還要厲害！

現在敵人向我國的進攻，是一天比一天的加緊，我們的土地，是一天比一天的縮小，國家民族的危險，已經沒有辦法可以形容出它嚴重的程度了。在這萬分嚴重的時機當中，只有擁護國民政府，只有鞏固國家統一，只有服從三民主義才可以抗日救國。這鐵一般的法則，是全國一致的呼聲，一致的要求。就是過去的主張謬誤的中國共產黨已於去歲九月二十三日發表宣言，知道了過去十年中所走的路線，事實的教訓，是沒有辦法可以走通的，以後願意拋棄了過去錯誤的勾當，把所有的一分力量交給中央去領導指揮，以加強抗日的力量。可見抗日救國，只有擁護國民政府，鞏固國家統一，服從三民主義一條路，這是毫無疑義的。所以誰要抗日救國，誰便應當走這一條路，這是一條唯一的正路。如果是走這一條正路的話，怎麼不敢正大光明的來做工作，偏要鬼鬼祟祟偷偷摸摸的

去做，這事甚麼理由？難道我們天天唇焦舌敝的喚醒廣大的全國同胞來一致加緊努力的救國工作，這是一件不光明不正大的工作，不敢來公開的進行嗎？這顯見是有一種不光明不正大的勾當，在那裏不敢見人。這是我們不必聽他們的行動主張如何，僅就組織秘密團體一點來說，我們便可以知道「學聯」這東西是抗戰中的一個障礙，必須加以肅清的。

最近「學聯」分子更借學生暑假工作團在貴陽擴大宣傳的機會，參加在工作團裏面擴大反動的工作。在二月十九日的宣傳大會，散發許多小型傳單上面竟敢毫無忌憚的印着「組織國防政府」、「擁護抗日聯軍」、「實行民主政治」等主張。同時于福等還在口上為這些荒唐主張辯護。「組織國防政府」便是不承認國民

民政府，要撤消國民政府來組織一個另外的政府，現在我們的國民政府，正在很艱苦的在那裏領導着全國的民衆和敵人苦戰，全國的民衆的只有擁護國民政府，鞏固國民政府，才能加強抗日力量。現在，只有國民政府，才有力量才有資格來領導抗戰，就是中共在他的宣言裏面，也是明白白地承認的。憎恨國民政府的破壞國民政府的，只有敵人和漢奸。誰知「學聯」竟敢明目張膽的說出這類的話來，這是甚麼道理呢？其次就「擁護抗日聯軍」一次來說，我們中國現在是統一的並沒有甚麼不同的單位，平等的單位存在着。中國的政府，只有一個國民政府。同時中的軍隊只有一個國民革命軍，沒有兩個以上不同的平等的軍隊。我們現在是一個國民革命軍在抗日，並沒有英國美國的軍隊和我們聯合從事抗日。聯軍從那裏說來呢？就是過去和國民革命軍所走的道路不同的「打軍」從中共宣言以來，都早已取消了他們的番號組織，改

王斌等反動案

首腦機關破獲

主犯三人就逮

本月十九日日本市中學生抗日會糾察隊檢舉反動份子王斌等五人，交省抗敵後援會轉送警備司令部拘押後，各主管機關即加緊偵查，乃得悉各主犯匿居地點，遂於昨日下午七時，會同派員在鹽行路及華北路某某號捕獲黃大陸（化名王輪），李策又名李策長（化名周平），職金生等三名，並搜出油印機一部，厚動傳單秘密文件多種，白郎林手槍一枝，子彈五粒，當即送交警備司令部，聞各方均主張嚴厲懲辦，以鞏固後方秩序云。（中央社）

編爲國民革命軍的一部份，成了組成整個國民革命軍的一部份細胞。如果提出聯軍來，無異是說，國民革命軍之外若與國民革命軍平等的軍隊存在。這一個聯軍，顯然有着分化抗日的整個軍隊的意義。不然，貴州的軍隊難道可以和中央的軍隊稱爲聯軍嗎？如果硬要稱做聯軍，那只有敵人和漢奸分化我們整個的抗日軍隊時，才敢說出這等話。然而「聯軍」竟提出「擁護抗日聯軍」的口號來，這是甚麼道理呢？至於「實行民主政治」，更是別有企圖的分子們，假借來作，搶奪政權的護身符。誰也知道，國民黨爲了實現中國的民主政治，在千辛萬苦中推翻了滿清專制，締造中華民國。爲要實現真正的民權並規定建國的程序，爲軍政、訓政、憲政三個時期，一步一步的使能達到國民能真正行使政權的境地。五十年來，國民黨無日不是肩負着難負的重担，在那裏努力拚鬥。在他的建國工作沒有完成之前，在沒有達到把政權還之於民的時候，當然他不能讓反對他的派系來奪取政權，破壞他的建國工作。現在別有企圖分子們主張實行民主政治，他們不是真心要中國真正能一步一步的達到民主政治的階段，因爲這個工作，國民黨在五十年前老早就開始做了的，用不着他們這個時候才來喊；他們乃是向國民黨要求民主好去做官。這種勾當，這種居心，完全是自私自利，不顧國家民族的生死存亡。這種只要能發達到派系的利益，不惜破壞抗戰工作的行爲，同喪心病狂的漢奸，有甚麼區別？「學聯」分子標榜着要抗日救國，而做的卻是反抗日救國的同漢奸相等或者比漢奸還要厲害的勾當，這是甚麼道理呢？

這是甚麼道理呢？老實說罷，他們完全受了「背叛中共宣言的貴州共黨分子」的麻醉，他們近來接連三三的傳單上不是明明喊出了共產黨萬歲的口號嗎？他們是被人利用作了工具而不知。我們知道，中國共產黨在他們的宣言上，是很誠懇坦白的承認了，他們過去十年來的錯誤，認清了當前抗戰的正途途徑的，他們正在國民政府的領導下履行他們的宣言。他們的宣言，清清楚楚的擺在全國國民的眼前，決不會說了不做，以失信於全國國民的。由於他們誠懇坦白的說來，我們相信他們必能誠懇坦白的做去。只有背叛中共宣言貴州共黨分子，還不能切實改過自新，把他們過去的伎倆，又重新用了起來。在實行三民主義的掩護之下，積極地從事破壞三民主義的工作，在抗日的救國的帽子之下，積極的企圖儲蓄政治資本，奪取政權，以達到派系的利益，而置國家民族的生死於不顧。他們煽惑一般有血性無認識的青年學生，作他們政治上的工具，鬼鬼祟祟的組織秘密團體！如所謂「學聯」，以爲吸收青年學生的機關，隨時用「學聯」的名義，散發各種反動傳單，淆亂是非黑白，從事分化離間，以逐其企圖。總而言之，他們的行爲，無一而非破壞國家統一的工作，無一而非折斷抗戰力量。他們口口聲聲在喊打倒托派漢奸，他們的行爲，比托派漢奸，貽誤國家民族，還要厲害百倍。

「背叛中共宣言的貴州共黨分子」的這些分化抗戰力量，破壞國家統一的荒唐行爲，不但爲全貴州同胞所痛恨，而且爲全國同胞所痛恨，不但爲全國同胞所痛恨，而且爲中國共產黨所痛恨。貴州共產黨分子背叛中共宣言，就是背叛中國共產黨。中共要保證真正能發履行宣言，對於叛黨分子的肅清，是異常必要的。在這裏，我們應當高呼：「打倒背叛中共宣言的貴州共產黨分子！」

貴州共產黨分子的這種鬼域居心與技術，誠然是令我們萬分的痛恨，而尤爲我們切齒痛恨的，是利於青年學生作他們的工具，青年學生是國家民族未來主人翁，關係抗戰的進途，建國的前途，是異常的重要。他們對於救國，是有着高度的熱情，他們對於抗日，是有着高度的性血，只因爲對於各種情況，沒有得着真正的明瞭，對於抗戰中事實上不能完全避免的各種缺點，發生了不滿，於是別有居心的貴州共產黨分

子，便乘虛去麻醉他們，去蠱惑他們，可憐一般有着有用的青年學生們，便白白的上了他們的大當！我們以十二萬分的誠意，同情於一般被利用的青年學生們，同時更希望青年學生們，趕快覺悟過來。

這是甚麼時候，敵人的鐵騎已深入了我們的腹心了！我們若于省廣大的肥沃的土地，已經淪亡在敵人的手裏了！我們若于千萬萬的同胞，已經不能自主的被敵人慘酷的宰殺了！敵人的飛機大炮，還在不停的加緊的向我們進攻！國家的生死，民族的存亡，真是已經迫在臨頭之關了！我們全國一致奮起救死扶危，已經感覺得來不及！目前我們應當怎樣趕起直追，鞏固我們的國民政府，增強我們的抗戰力量，加緊我們的抗戰工作。假若在抗戰期間，還存着自私自利的觀念，企圖攫取派系的利益，這種喪心病狂，持械倒行逆施，便是國家民族的罪人，全國國民的公敵。在這大時代中，必然的要歸於消滅的。時勢萬分迫切了！國事萬分危急了！走入歧途的分子們，趕快覺悟罷！難道敵人的狂烈的飛機大炮，還轟不破你們的迷夢嗎？

1	貴陽破壞反動案詳紀	中央社
2	首腦機關破獲	中央社
3	「學聯」與貴州共黨分子	王逸真
4	貴州「學聯」與漢奸	王逸真
5	從王公慶反動案說起	山風
6	再聞「學聯」	鐵笛
7	告同胞書	貴陽中學生抗日救國會
8	敬上老師書	貴陽中學生暑假工作團

抗敵週刊第二十五期

貴州學聯與漢奸

王治貞

剛聯是在七七事件發生後不到一個月。所謂貴州學聯，便以一個神祕的忽忽的陰險的，醜惡而卑鄙的姿態出現在貴陽。

如果宇宙的一切事物，離不開其空間性和時間性的配合，而有必然因果關係的話是對的，那麼貴州學聯的出現於「七七」之後的貴陽，這當然有着它的不軌企圖，因此在學聯的產生上加以研究，就頗有耐人尋味的地方。

何況，現在與學聯有着密切關係的風潮，正擴大發展，這在抗戰最艱苦的期間，有着這樣的事件，那當然是非常的不幸，尤其是發生在青年學生當中，更是非常的不幸！不過我以為現在是國家民族的利益，高於一切的時候，或在更具體而更積極的說：現在是抗戰第一主義。如果是對於抗戰的舉動，我們不應絕對擁護，而主要拚命的去幹；如果是對於抗戰的妨礙，且已不利抗戰，或破壞抗戰，那我們也絕對反對共同起而反對，這是絲毫用不着客氣的。

那麼貴州學聯究竟是怎麼一回事呢？

筆者負責貴陽行將三年，雖然對於貴陽情形不敢說是最熟悉，但對貴陽學生界可以說比較認識清楚；雖然亦已對貴陽一切學生活動，並未參加，但以前說來很喜歡以「旁觀者清」的態度，加以注意。所以對學聯的問題，很願意以第三者的地位，作一個客觀的分析，然後對目前的這個風潮的內幕，便可得到一個透徹的判斷了。

二、
我覺得我們要了解學聯是什麼東西，必得在他的組織的動機和發展的經過上去看，這也就是從時空性或者說從因果關係上去看。在這裏我們具體的提出兩個問題來探討：第一學聯為什麼在七七以後產生？第二學聯在貴陽是不是必要？

關於第一點在學聯的告同學書上說：「因為自抗戰以後，貴州學生像死水一般的平靜，根本沒有做一點救國工作，因此想做救國工作的祇有學聯的份子，所以他們要來發動貴州學聯的組織。」其次在告同學書上又說：「貴陽中學生抗日救國會被青年陣地社包圍，一點不民主，所以他們要來組織學聯」。這可以說就是他們組織的動機，也可以說是學聯之所以在七七事件以後產生的唯一理由。但這是一個事實問題，就是說事實是否如他們所說的一樣，這個問題我們須得從第二個問題來解決，就是學聯是不是必要。

關於第二個問題用不着來解釋貴陽中學生抗日救國會對學聯的告同學書已有條分縷析的答覆，並且當時的輿論都一致認為學聯的說話，離開了事實。第一把過去貴州學生對抗日救國會的工作一筆抹殺，認為死水般的平靜。第二說中學生抗日救國會不民主，其實是一點不民主的地方也沒有。第三說中學生抗日救國會不讓他們做救國工作，更不成其為理由。這些在過去報紙已登載過，為着篇幅不在贅言。根據了這些事實，我敢斷定的說一句：學聯是沒有必要的，而他們定要把學聯拿出來，當然是別有企圖其理已明。

這不必要的理由，略舉其大者如下：

第一抗戰開始後需要的是全國一致的團結！這一個團結必須做到統一意志，集中力量，齊一步調。所以中國共產黨宣言服從三民主義放棄階級鬥爭，和蘇維埃組織，以及改編紅軍為國民革命軍第八路軍，其他如革命同盟等，過去是對立黨派，都一律自動解散。一因此在貴陽如果做救國工作，何以不參加中學生抗日救國會，何以要巧立名目，另外組織。

第二，救國工作在後方是公開的不是秘密的，誰能努力救國工作誰就得到擁護與愛戴，但是救國工作不公開來做，組織秘密團體秘密活動，鬼鬼祟祟，發

荒謬傳單，誰能相信是在做救國工作，救的是那一國？恐怕只有他們知道吧！所以如果真正的做救國工作，儘可光明磊落的幹，何必秘密，這種和聲就是見不得天日的公當，所謂葫蘆賣的甚麼藥？天知道？

第三，所謂學聯也在於我們從各校探探，幾乎有百分之八十以上的同學，不知是怎樣聯？怎樣產生，學聯設在何處，他甚麼不依法組織，他甚麼不要其他同學參加？既沒有多數同學參加，何得謂之學聯？

這三點我認得學聯不僅是不必要的東西而且應該劃除的東西，其中很顯明，因為他們目的不在救國不過利用七七事件以救國作幌子而達另一種的企圖罷了。

最近學聯以實際行動和言論告訴我們它是甚麼東西了。

在暑假中少數的學聯分子以手段得選選長以後便開始擴張起來了，接着便舉行宣傳聯合會，演說劇三天。劇中有一幕是楊子江的暴風雨，鼓吹階級鬥爭，同時發出了幾種小型傳單，竟擁護國防政府，擁護抗日聯軍等的荒謬主張。在本月十八號非學聯分子的多數同學，便提質問，辯論激烈，幾乎動武，結果是黨部指使制止。第二天夜開會，少數的學聯分子依然不覺悟，加之糾察隊的同學因為被拒絕參加這次宣傳工作，也提出質問學聯分子子種言更荒謬而不遜，因此這些傷心病狂的東西，便被打一頓，送到省後援會，請以漢奸處分。在民教館的傳單發出後，經過事實，二十號那天，學聯幹事會的傳單發出來了。跟着接連幾天都有傳單，無非是找還詞，造謠言，淆亂視聽，說省黨部不應捕愛國青年。

這些學聯少數份子，是不是漢奸呢？計會一般不明真相的人，難免不受惑，以為青年學生那裏會做漢奸呢！殊不知漢奸的把戲多得，那一類的人都有漢奸，受日本收買，搗亂後方，破壞抗戰力量的固然

是漢奸，受了另一個國家營養，不顧自己民族的利益

達到某個國家的企圖，何嘗不是漢汁？此外有意無意的言論行動，足以分化抗戰力量，擾亂後方秩序，破壞統一大局，秘密組織，造成派系勢力，別有企圖在實際上幫助了敵人，當然也可以說是漢奸。

從王公度反動案說起

山風

王公度反動案，在貴陽以及其他的發生，如果這些言論行動是對的，那中共宣言就是扯謊，一個錢不值。因此我們更進一步，認為學聯分子是共產黨，但他是背叛中央宣言的壞蛋，否則決不會這樣亂來，那末在日本帝國更加緊向我們進攻的今日，搗亂後方，破壞統一，出之秘密組織，而別有企圖，祇有漢奸能幹這事，所以只要有漢奸的言論行動的人，不能不以漢奸惡治法來懲治。

貴陽中學生救國會糾察隊，於十九日破獲一樁反動案，在一個會議席上捕獲了重要分子于蘊等五人。這是一樁極不幸的事件，也是一樁極痛快的案件。不幸的是這個人自為安哥拉的地方，竟有如此的事件發生，而於這又屬幾個快要在高中畢業的青年——他們都應該對目前的抗戰負起更重大責任的一羣——痛恨些什麼呢？這一羣糊里糊塗的分子，竟被自己的同學們檢舉出來了。

取青年，以李自白之名組織俱樂部，學生通訊社，讀書進德會等團體，這些團體，「外國之外有外國，核心之內有核心」，實際進行着反動的勾當。王等以為：國民黨是資產階級的政黨，國民政府是為國民黨的政府，這個黨這個政府領導去抗日是不行的，他們主張「奪取中央政權」。欲奪中央政權，必破壞廣西政權。破壞廣西政權之手段，為擴大反徵兵徵工，徵兵徵工，為的是徵去抗日的宣傳。去年八月，王復召集組織分子若干人，指前工作，一、組織新黨建立國際關係，二、穩定與擴大幹部工作，三、參加市民流民組織，實行鄉票勸助，以裕經費。陰謀一天天更深入更擴大，却由一個不願賣國的省一高中學生楊某的供認而全案發露，首犯王公度，謝蒼生，區渭文，章幹，崔真吾，陶保樞等六人，一律處予槍決。

由於這幾個反動分子的反動證據，無論是口頭的或文字的，大家都想起去年廣西破獲的王公度案來，直接些說，于蘊等的案情和王公度案是沒有兩樣的。于等是逮捕了，在未發出他們什麼證據之前，先來看一看王公度是如何反動與賣國的。

王公度是廣西永福人，一個留俄學生，反國後，得李德鄰白健生兩氏之信任，一帆風順，在桂歷任要職，漸升至五路總司令部政訓處長。二十二年以後，對民衆及青年的訓練，尤有極大的努力，這在李白兩氏眼中尚屬一名「建設廣西復興中國」的幹員的王公度，另一方面却在暗地進一步在進行着賣國工作。他還派着爪哇謝蒼生，區渭文，章幹等到處騙取什餘萬銀呢？自然，他們在竭力學習他們的「先烈」

王公度們的「工作路線」與「國爭精神」的，陰謀：而于蘊呢？自然還是「先烈」一着，只好縮小來做，借中學生的招牌來做幌子了。省抗援會根據最高領袖「學生們應深入農村做救亡工作」之指示，在去年寒假，發動各中學校學生，不畏霜雪，一批又一批從城市到農村去。這在反動分子于蘊之流，自然是不放過機會，而高興着又有幌子可假借了。工作完畢返省，于蘊之流的「工作」就越來越大了。工作越發越有了：他們發動各中學寒假工作分團「聯合」起來作擴大的宣傳，遍街遍巷以一聯名「聯合」起標語口號，在宣傳大會那天，並散發許多多，小型傳單，傳單上，竟印上什麼「建立國防政府」，「擁護抗日聯軍」，和「取消國民政府」的字跡。于等復在口頭寫這些口號標語。由於中學生救國會糾察隊而檢舉，于蘊，王斌，聶琪，李德邦，龔元祚等這幾個王公度的徒弟徒弟，竟全部捕獲了。

見。自然也是日本帝國主義者所高興的。因為如果其如于聯們有的「聯合」的那事實，「中國不是已經赤化了嗎？我不是對華侵略，而是要滅滅東方的赤焰，保障舉世的安全，」日帝國主義的向我侵略，經于聯們的一些口號（自然絕不可說是事實），反而成爲侵略者侵略的大道理，應該侵略似的了。

由上述「于聯」之流自然是國民黨的敵人。但他們的友人是誰呢？是日本帝國主義。大家都可以看到的。揮派的陰謀是在一些「革命的辭句」底下，遂其行。

再問「學聯」

鐵雷

自去年十一月十七日夜間，本市各中學發現署名「學聯」的怪傳單後，本報爲了不幸的事件，曾不惜費盡唇舌，苦口婆心，曉以利害，明以大義，以爭取執迷不悟的「學聯」分子的反後覺悟之後，一部份分子因已戒其既往，悔過輸誠，但少數分子猶不惜自絕於國家民族，變本加厲，妄圖發動，致發生二月十七日由中學生抗日會糾察隊發動逮捕「破城統一」的于聯等五人案。

于聯等居然敢於集會集會上，散佈漢奸言論，侮辱中國國民黨，企圖推翻現在支持抗戰的國民政府，這種喪心病狂的行爲，竟發現於中學生之羣裏，其當激發全體中學生的公憤，自無疑義，而此事所惹動的社會的嚴重反應，尤足證明于聯等確在「情」「理」「法」三點上，是「罪無可逭」的。

恰在這時候，各校又發現署名「學聯」的爲于聯等五人辯護的傳單，這證明于聯和于聯等確是「一邱之貉」，同時證明少數「學聯」分子不惟不在抗戰的大時代中作激進的醒覺，抑且他們的「意識」，「操縱」的卑鄙的行爲更加露骨了！

一 反對拘捕愛國青年！

「民族統一戰線」的陰謀，不要反對日本帝國主義，而要反對一切帝國主義，表面反對漢奸親日派，實際則反對支持抗戰的國民黨，這就是他爲日本帝國主義忠實服務的骨幹的主張。這種主張，由於最近的許多事實看來，尙其其次于聯等的陰謀破綻後，更可以證明了。

我們要絕對劃除這些出賣國家民族利益的漢奸，嚴懲我們的抗日陣營，以爭取抗戰最後勝利。

二十七年二月

二 反對托派漢奸走狗！

三 只有精誠相見，才能保證抗戰的最後勝利！

四 請求黨部公顧念到中華民族的危機！

五 擁護抗日民族統一戰線！

六 擁護蔣委員長，要不背精誠團結教訓！

我根據上述的「學聯」的幾點主張，發表意見如下：

第一：去年我在「貴州學聯的同學們」讀後，一再申述「統一」的意義，充分說明「統一」的內涵的「一」與「統」而說「統一」，並說「統一」是歷史發展的必然要求。統一是一抗日的前提，亦即最後勝利的保證。實言之，離開「一」的主義，一個政府，一個領袖，一條路線，便離開了「統一」的意義。于聯等純不平等特在羣衆的集會公開演講反對和攻擊正在領導和支持抗戰的黨部政府，並且假借「本省中學生擴大宣傳會」之名義，散發反動傳單，宣傳漢奸言論，提出所謂「爲要使國防政府能擔負起國防責任，爲要使抗日聯軍能担起抗日重任」：：：：（一）小型傳單之五）云云的謬論，我們知道，目前只有一個國民政府，一個國民革命軍，我們不要充實他擁護他；只有我們的敵人——日本帝國主義者，以及日本帝國主義者的走狗——漢奸們，才會持與此相反的論調。：：：：

然于聯，邱純和等竟持與此相反的論調，其爲漢奸和叛徒，不問可知，而所謂「學聯」實在這種人的頭上，替他們上「愛國青年」的帽子而對種種拘捕加以「反對」其理由何在？

第二：是的，只有漢奸走狗才會做着「不要阻礙日本佔領中國」的勾當，但于聯他們是在做着怎樣的勾當呢？他們正在拚命分化統一戰線，他們謀在拚命破壞正在領導和支持抗戰的黨部與政府，他們正在藉着「民主」的口號而進行其反動的割裂政權的陰謀，這不是漢奸是什麼？他們正在力謀粉碎「中共宣言」的諾言，他們正在執行着中共中央「爲徹底實行三民主義而奮鬥」相反的主張，他們正在走到與朱，毛，鄧諸先生「待命出動」相違背的路線，他們不是托派是甚麼？

「可是在「學聯」分子是替他們辯護說：「絕對不是的，」請問「學聯」分子，這種自相矛盾的言行，其理由何在，其居心何在？

第三：是的，「只有精誠相見，才能保證抗戰的最後勝利」。因此，目前山中政府是以極坦白極寬宏的態度，歡迎各家各派分子，放棄過去成見，集中於一個主義，一個政府，一個統帥的領導之下去完成國民革命軍的使命，各級黨部，各級政府亦在同一路線下，秉承中央旨意，盡量地吸收和發展各種抗日力量，而使之統一化。然「學聯」分子拚命爲主張「國防政府與抗日聯軍」的漢奸走狗們辯護，拚命地毀壞省黨部的領導，拚命地自絕於全體同學之外，而與鬼崇崇並組織所謂「貴州全省學聯」，以伸達其陰謀，請問學聯分子，其理由何在，其居心何在？

第四：他們說：「請求黨部公顧念到中華民族的危機」他們並在擴張傳單中說：「中國國民黨貴州省黨部當局，派了他們黨部所屬的學員，大批武裝逮捕了：：：：。」「學聯」分子輕輕地以「逮捕了愛國青年」的罪名，加在貴州省黨部的頭上，便說漢奸是「不顧慮到中華民族的危機嗎？誰都知道，這種罪名是中

